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Styringsgruppen  

 
 
Deres ref:  Vår ref: INBA  2006/9275 15.10.10 

Referat fra styringsgruppemøte 15.oktober 2010 - Utstillingsvindu for 

kvinner i lokalpolitikken Trøndelag 

Til stede: 

Fra Osen: Randi Sørgjerd 

Fra Verdal: Marit Voll Skrove, Inger Marie Bakken 

Fra Rissa: Anne Jorid Gullbrekken,Toril B Jakobsen 

Fra Steinkjer: Aud Gaundal,  

 

Forafall: Jørn Nordmeland, Randi Segtnan, Øystein Larsen 

 

Sted: Osen rådhus 

Tid: 1000-1400 

  
 

0.  Godkjenning av innkalling. Sakliste  
Vedtak.  

  

1. Godkjenning av referat fra møte 24.august 2010 

Vedtak: Godkjent 

 

2. Tilbud fra TFoU på frikjøp av timer for Inger Marie Bakken   

Inger Marie Bakken fratrådte under behandlingen. Aus Gaundal orienterte om tilbudet på 12 

dager for kr 43.200 + mva. 

Vedtak: Tilbudet aksepteres.  

 

3. Partnerskapsmøte med alle nominasjonskomiteene i våre fire kommuner samt 

fylkesmennene den 31. august på Statens hus, Steinkjer 

a) Vi er svært godt fornøyd med engasjementet fra begge fylkesmennene. De 

var tydelige på nominasjonskomiteenes store betydning for sluttresultatet og 

at det var behov for flere kvinner, også på toppen. 40 frammøtte fra 14 

partigrupperinger er bra. 

b) Vi greide ikke å få presse til å møte opp, de har heller ikke respondert i 

ettertid på fylkesmennenes tydelige utsagn - som bør kunne brukes i 

utadrettet virksomhet?  Tips: Ståle Yttrehus, NRK Brekstad intervjuer Jørn 

Nordmeland før møtet i Osen. Han viste interesse for hva prosjektet driver 

med. 
Vedtak: Alle må være ytterst kreative og bruke alle kanaler for å få den nødvendige 

drahjelpen som ligger i at fylkesmennene engasjerte seg så sterkt. Inger Marie Bakken 

sonderer med Yttrehus for å sjekke muligheter.  

4. Studietur til Brussel 29. september - 1. oktober - kort oppsummering (se også 

www.utstillingsvindu.no) 

https://vpn.hint.no/exchweb/bin/,DanaInfo=ansattpost.hint.no,SSL+redir.asp?URL=http://www.utstillingsvindu.no)/
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Tilbakemeldingene har vært positive, og utsagnene går i retning ”Det beste faglige 

innholdet noen gang på studietur”.   

 

Hva gjør vi videre med kunnskapen om EU-programmer? (Tips så langt) 

 June Vatne, ungdomskontakten Verdal kommune  jobber med 

skatebord/sykkelbane. Er Aktiv Ungdom noe her? 

 Anne Segtnan, kommunestyret Verdal  (arbeider i Proneo) ønsker å jobbe med 

utveksling etter hvert som ideer dukker opp 

 Stein Ivar Mona, tidl leder i Trøndelags Europakontor har nå begynt på Ungarn-

avdelingen i kontoret for tildeling av midler fra ”EEA grant” og ”Norway grant”. 

Når ungarerne søker på midler fra fondene, trenger de partnere. Kan våre 4 

kommuner være det på enkelte prosjekt? 

 Marthe Leistad Hagen, tidligere trainee på Trøndelags Europakontor og jobber nå 

i KS Nord-Trøndelag (med finansiering fra N-T kommunene) er en nyttig 

kontaktperson. Vi inviterer henne til neste møte for å få kunnskaper om Aktiv 

Ungdom og Livslang læring som det er enklest å søke på.  

 

Vedtak:  

 

a) Styringsgruppen er godt fornøyd med læringen som lå i studiebesøket.  

b) Vi registrerte stor interesse for de ulike EU-programmene og vil oppfordre alle fire 

kommunene om å ta fatt på prosjekter som gir gevinst lokalt, f.eks Aktiv Ungdom 

og Livslang læring. Erfaringsoverføring mellom de fire kommunene i forhold til 

arbeid med prosjekter oppmuntres.  

 

Sak 5     Møte med KS Nord-Trøndelag  

KS N-T tok med en gang ideen om at det er viktig å systematisk nyttegjøre seg den 

kompetansen som lokalpolitikerne skaffer seg  som kommunestyrerepresentanter, og har 

skriftlig spilt inn til KS sentralt muligheten for å lage en mal/prosedyrer for automatisk 

utskriving av attest.  

 

Vi hadde en givende diskusjon om opplæring av folkevalgte, med utgangspunkt i erfaringene 

fra vårt prosjekt. Også ideen om spesiell opplæring av gruppeledere falt i god jord.  KS 

ønsker innspill på en ”pakke” som kan inneholde de kvalitetene vi har utviklet i prosjektet. 

 
 

Vedtak: Aud Gaundal og Inger Marie Bakken  følger opp.  

 

Sak 6     Godkjent regnskap fordelt på tiltak  
 

Vedtak: Tatt til orientering at regnskap 2009 fordelt på tiltak er godkjent..  

               

http://www.aktivungdom.eu/
http://www.aktivungdom.eu/
http://siu.no/no/Programoversikt/EU-program/EUs-program-for-livslang-laering-LLP
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Sak 7    Fornyet krav fra Deptet for videre utbetalinger at tiltak i prosjektsøknadene 

våre gjennomføres  - kvalitetssikring med ny gjennomgang av alle 4 søknader  

Vedtak: Inger Marie Bakken tar kontakt med Departementet for å be om et møte for å avklare hva 

som menes med henvisning til at det forutsettes at vi skal holde oss til prosjektplanen.  Se ellers sak 

10. 

Sak 8    Gjenstående aktiviter i den enkelte kommune i 2010 

Honnør til Osen for vel gjennomført arrangement i slutten av september med svært god 

pressedekning. Styringsgruppeleder Aud Gaundal var også til stede, ordfører i Åfjord var 

også invitert og var en av foredragsholderne. 

Verdal skal arrangere møte i november for å ta opp ”Politikernes rolle og den administrative 

rollen”.  Med tanke på rekrutterting får alle partier også ta med seg deltakere som ikke er 

lokalpolitisk aktiv i inneværende periode. Mulig lokalpolitikerne fra Levanger blir invitert, 

de er veldig interesserte i hva Utstillingsvindu-prosjektet holder på med. 

Steinkjer har fortsatt planer om å avholde kafémøte med  Odd Grønli for foredragsholder (utsatt fra i 

vår). 

 

Usikkert om Rissa får til flere kafémøter før jul, eller om der først blir i januar.  

 

Sak 9    Økonomisk oversikt 2010 

Maskinell oversikt ble lagt fram på møtet, denne viste 369 331 i ført forbruk så langt. 

 

Prosjektregnskap pr 15. oktober 2010 (fordelt på tiltak) med prognose resten av året 2010 er 

vedlagt dette referat.  Det er rom for flere lokale tiltak ut året 2010, men det haster med 

planlegging og gjennomføring. 

  

Vedtak: Maskinell oversikt som viser 369 331 tatt til orientering. Jfr også vedlegg til dette 

referat som viser påløpte kostnader videre ut 2010.  

 

Sak 10  Gjenstående aktiviter i prosjektet - strategisk diskusjon som konkretiseres 

etter hvert 

 

Vi gikk igjennom samlelista over tiltak i våre 4 kommuner oppgitt i søknadene våre. 

 

Frikjøp også til annet enn selve K-styret er ikke utført – vi har oppfattet det slik at det ikke 

har blitt oppfattet som attraktivt – hvordan kvittere ut det i prosjektet? 

 

Fadderordning/mentor/coaching er ikke utført – Rissa startet opp men tiltaket fant ikke 

gjenklang hos kvinnelige politikere. Gjensidig støtte gjennom nettverk + praktisk opplæring 

med egenrefleksjon og veiledning viste seg å fungere svært godt – hvordan kvittere ut det i 

prosjektet? 

 

Utarbeide presentasjonsmateriell for nye K-representanter gjenstår og jobbes med. 
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Prosess for å utvikle en inkluderende kultur i K-styret/partigruppene bør tas i samtlige 4 

kommunestyrer, jfr også ass.fylkesmann Odd Inge Mjøens innlegg på samlingen 31. august. 
 

Vedtak: Dette punktet er viktig at alle 4 kommunestyrene tar. 

Osen skal gjennomføre forsøk med stemmerett for 16- og 17.åringer. Brosjyren som er 

utarbeidet er enkel og tiltalende. 
 

Vedtak: Vi ber de som har laget denne brosjyren i Osen om å lage en uforpliktende skisse for 

tilsvarende for oss med budskap om at mangfold er viktig i et kommunestyre inkl at omtrent 

halvparten bør være kvinner. Randi Sørgjerd følger opp. 

Erfaringsoverføringssamling i mai 2011 mellom deltakerne i prosjektet og kvinner nominert 

til kommunevalget. Programinnslag ble diskutert og vil bli sjekket opp videre. 

 
Vedtak: Samlingen holdes 25. og 26. mai 2011 på Langvassheimen, Namdalseid. (Randi Sørgjerd er 

ansvarlig for bestillingen. Inger Marie Bakken tar kontakt med leverandører i nærområdet for 

matlevering og renhold) 

Opplæring etter kommunevalget i formulering av mål og presentere budskap med mer for 

valgte kvinnelige kommunestyremedlemmer i september/tidlig oktober 2011 
 
Vedtak: Det er begynt å arbeide med programmet, sted og tid avklares senere.  

  

Sak 11   Neste møte 

 

Vi kom et godt stykke på veg i forhold til arbeidet i 2011 på dette møtet, men må sikre oss at 

vi er på hugget. Viser seg at ideene kommer når vi sitter samlet en stund. 

 

Vedtak: Neste møte blir et intensivt strategimøte, for å legge kreative og ambisiøse planer 

for innspurten i prosjektet i Trondheim 19. og 20. november. Inger Marie Bakken sjekker 

priser og bestiller sted, det legges inn en sosial del på kvelden. 

 

Sak 12   Eventuelt 
 

Varamedlemmer til styringsgruppen 

Styringsgruppen ønsker politiker for politiker og administrativ for administrativ som kan møte når 

fast medlem i styringsgruppen ikke kan møte. Dette siden vi er inne i en kritisk fase for å få rekruttert 

mange kvinner inn i neste periode, da gjelder det å være på hugget og kreativ.  

 

Vedtak: Kommune bes om å oppnevne varamedlemmer  (politiker for politiker og administrativ for 

administrativ) som kan møte når fast medlem ikke har anledning. Tilbudet aksepteres.  

 

Kvinnekrus 

Det er snart slutt på krusene vi har kjøpt. Vi ønsker å gi krus til nye representanter etter valget 2011 

 

Vedtak:  Ny forsyning bestilles fra Figgjo.  

 

Inger Marie Bakken/Referent 


